

履职尽责谋发展 全心全意为人民

——记市人大代表、石台镇梧桐村党总支书记孙乔



记者 邹晨光 通讯员 岳宝侠

“作为一名人大代表，不能仅仅停留在代表的身份上，更应该充分发挥表率作用，信守一个人大代表的履职承诺，用实际行动践行人大代表的真正使命！”多年来，市人大代表、石台镇梧桐村党总支书记孙乔牢记自己的“双重”身份，心系群众，认真探索农村工作的新路子，为梧桐村的经济发展和社会稳定默默奉献着自己的热情和力量……

梧桐村位于杜集区石台镇的东部，北与萧县永固镇相邻，背靠25公里的大山，是汉代梧国梧县旧址，《高山流水》的故事就发生在此，这里有着

雄厚的旅游资源。这些年该村发生了翻天覆地的变化，除了有石台镇党委、政府的正确领导和各级人大支持，也离不开市人大代表、梧桐村党总支书记孙乔的倾心付出。

梧桐村在孙乔的带领下，按照石台镇党委、政府的要求，坚持“生态宜居村庄美、兴业富民生活美、文明和谐乡风美”的总体要求，大力开展环境整治，在全村掀起改水、改厕、垃圾清理工作。目前，全村1000余户村民已安装自来水，一改过去因地势偏高、吃水困难，高处人家需靠挑井水吃的局面。自2018年实施改造工程以来，梧桐村按照不落一户的原则，将农村改厕工作作为一项重要的民生工程来抓，积极谋划，加速推进。目前，全村800多户农厕改造任务已经完毕，又新建了4所水冲公厕。“改的是厕所，变的是观念。”改水改厕，改变了村民落后的卫生观念，改出了农村群众的新生活，也树立了文明新风。

孙乔充分发挥“一组一会”的桥

梁、纽带、协调作用，将村庄道路两旁、河沟污泥杂草、住户门前柴草垛等全部进行了清理。本着“户收集、村集中、镇运输、区处理”的垃圾综合处理利用办法，共清理各种垃圾达2000余吨，新增垃圾箱150余个。

因地理位置偏远，过去梧桐村和周边的居民出行很不方便，一直盼望着公交车能开到梧桐村。解决出行难题，开通一条公交线路，是孙乔这些年来作为人大代表时时挂在心间的事。今年8月11日，石台镇梧桐村公交车正式开通运行，不仅方便了当地居民，也方便更多人来这里观光旅游。

孙乔告诉记者，梧桐村积极推进美丽乡村建设，努力打造一个宜业、宜居、宜游的乡村振兴示范村。新修的两条进村主干道，是宽8米、长600余米的水泥路；新修的休闲健康步道长2000米；新修的环山路安装太阳能路灯90余盏……如今梧桐村水泥路四通八达，村容村貌焕然一新，村民走到哪里都是干干净净的，心里头亮堂，日

子也越越过有滋味！

春节期间，正在家中休假的孙乔收到了紧急通知，第一时间召集村“两委”、片区支部、理事会成员召开新冠肺炎疫情防控推进会，切实将基层党组织的政治优势、组织优势和密切联系群众优势转化为疫情防控工作的强大政治优势，织密筑牢基层联防联控网，夯实打赢疫情防控阻击战的基层基础。先后成立党员先锋队志愿服务队、青年志愿服务队、巾帼志愿服务队等6支志愿服务队，梧桐村还开设了红色“小卖部”，为村民提供生活物资，解决大家伙吃饭问题。没有一例确诊病例和疑似患者，村民生活井然有序、社会和谐稳定。孙乔还组织“抗疫情、献爱心”募捐活动，自己率先垂范、带头捐款，仅三天就募集善款4万余元，其中党员干部捐款1.5万余元。在孙乔的带领下，梧桐村党员干部用实际行动践行守初心、担使命，让党旗在疫情防控第一线高高飘扬。

我市举行“中国华侨国际文化交流基地”揭牌仪式

记者 傅天一

本报讯 12月9日下午，“中国华侨国际文化交流基地”揭牌仪式在我市刘开渠纪念馆举行。省侨联党组书记、主席李世蕴，市委常委、政法委书记、统战部长钱界殊出席揭牌仪式。

李世蕴指出，淮北市刘开渠纪念馆被中国侨联确认为“中国华侨国际文化交流基地”，对于满足侨界群众的精神文化需求，促进淮北市对外文化交流具有重要意义。要注重宣传，发挥好交流基地文化传播作用；借助品牌，发挥好交流基地平台载体作用；加强管理，发挥好交流基地

服务侨界群众作用，进一步凝聚侨心侨力，为建设现代化美好安徽、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出更大贡献。

钱界殊表示，淮北将以此次揭牌为契机，充分发挥“中国华侨国际文化交流基地”的品牌作用和资源优势，为更好地促进中华文化走向世界贡献力量，真正把刘开渠纪念馆打造成弘扬中华文化、展示淮北形象的舞台，加强与海外侨团、侨胞的联系交流，传播淮北声音，凝聚人心、汇聚共识，吸引更多的海外华侨华人来淮参观考察、投资兴业，为加快建设中国碳谷·绿金淮北作出侨界的新贡献。

烈山区举行党的十九届五中全会精神宣讲报告会

记者 刘露

本报讯 12月10日上午，烈山区举行党的十九届五中全会精神宣讲报告会，市委常委、烈山区委书记张力主持报告会，市委宣讲团成员、市文旅局党组书记、局长胡家培作宣讲报告。

报告会上，胡家培紧紧围绕准确把握决胜全面建成小康社会取得决定性成就、准确把握《建议》的核心要义、准确把握《建议》的主要内容、准确把握实现宏伟目标的政治保证等四个方面，系统解读习近平总书记在党的十九届五中全会上的重要讲话和全会精神。

结合我市实际，胡家培回顾了

我市“十三五”经济社会和烈山区文化旅游体育发展取得的历史性成就，提出“十四五”期间，要继续围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务，努力实现人民思想道德素质、科学文化素质和身心健康素质明显提高，在繁荣发展文化事业和文化产业上聚力用劲，健全公共文化服务体系和文化产业体系，提高我市文化软实力。

“我要结合本职工作，贯彻落实好全会精神，做好基层党建工作，促进乡村振兴。”报告会后，宋疃镇党委委员、组织委员王单单表示，将把学习成果转化为努力方向，用实际行动确保全会精神落地。

我市举行首届院前急救职业技能大赛

记者 韩惠

本报讯 12月10日至11日，我市举行首届院前急救职业技能大赛。市人大常委会副主任金文出席开幕式。

此次比赛由市卫生健康委、市总工会联合举办，旨在进一步加强我院前急救专业技能人员能力建设，提高各类突发公共事件防范应对能力，落实疫情常态化防控要求。赛前，各地卫生健康委行政部门积极组织辖区院前急救机构开展培训训练，并选拔优秀代表参赛。

为期两天的比赛涵盖院前急救基础理论知识和常用的院前急

救各项技能，来自全市各急救站的14支代表队、42名选手在医疗组、护理组、救护车驾驶岗位等3个组别共14个项目中角逐竞技，交流经验。大赛还选取院前急救常见的呼吸心跳骤停的现场救治、多发创伤性出血的现场止血包扎、颈椎损伤的现场固定与转运以及新冠肺炎疑似病人的现场处置与转运等四个场景进行实战现场急救演练。

据了解，本次大赛特邀省120急救中心负责同志和省内9个地市急救中心12名专家以及公安交警部门人员担任裁判，以赛促练、以练促学，全面检验能力，推动提升技术水平。

学习贯彻党的十九届五中全会精神 市委宣讲团报告会在煤化工基地举行

记者 齐新亚

本报讯 12月10日上午，学习贯彻党的十九届五中全会精神市委宣讲团报告会在煤化工基地举行。市委宣讲团成员、市政协副主席、煤化工基地管委会党组书记孙兴学作宣讲报告。

宣讲中，孙兴学围绕准确把握决胜全面建成小康社会取得决定性成就、准确把握《建议》的核心要义、准确把握《建议》的主要内容、准确把握实现宏伟目标的政治保证等四个方面，系统解读了习近平总书记重要讲话和党的十九届五中全会精神。

孙兴学指出，要认真贯彻落实五中全会精神，坚持创新驱动，集聚创新生态，搭建科创平台载体，创新招商思路，拓展招商地图，扎实开展“六稳”工作，全面落实“六保”任务，严守安全环保生产红线，着力加强与长三角先进化工园区的合作共建，共谋长三角一体化高质量发展。

聆听宣讲报告后，大家表示，宣讲主题鲜明、内容翔实、论述透彻，既有政治高度、理论深度，又有很强的指导性、针对性，要切实把握思想和行动统一到五中全会决策部署上来，以实际行动确保全会精神落地。

警营开放周 市民乐体验

12月8日，濉溪县公安局开展“警营开放周”活动，吸引了众多市民前去体验。

据了解，活动设置指挥中心、刑警、交警、治安、特警和安全知识宣传等六个特色展厅，通过趣味互动让社会各界代表和广大群众对公安部门执法公开的有关内容有了更加深入的了解，为建设“平安濉溪”创造良好的社会氛围。

摄影记者 梅月 通讯员 张亚魁



市城市管理局举办开放式党课

记者 黄旭

本报讯 日前，市城市管理局在世纪广场新时代文明实践广场开放式党校举办开放式党课。

授课人以《习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，努力开创城市管理工作新局面》为题，从习近平新时代中国特色社会主义思想为城市管理工作指明了方向、习近平

新时代中国特色社会主义思想为城市管理工作提供了新的思路、牢固树立为人民管理城市的理念做好新时代城市管理工作三方面进行阐述。城市管理系统100余名党员干部聆听了党课，纷纷表示，习近平新时代中国特色社会主义思想为城市管理工作指明了发展方向，要认真学习贯彻，为建设中国碳谷·绿金淮北作出新的更大贡献。

学习贯彻党的十九届五中全会精神

学习贯彻党的十九届五中全会精神 市委宣讲团报告会走进市直机关工委

记者 黄旭

本报讯 12月9日，学习贯彻党的十九届五中全会精神市委宣讲团报告会走进市直机关工委。市委宣讲团成员、市直机关工委副书记李振球作宣讲报告。

报告会指出，党的十九届五中全会是在我国将进入新发展阶段、实现中华民族伟大复兴正处在关键时期召开的一次十分重要的会议，在党和国家发展进程中具有重要里程碑意义。李振球围绕准确把握决胜全面建成小

康社会取得决定性成就、准确把握《建议》的核心要义、准确把握《建议》的主要内容、准确把握实现宏伟目标的政治保证等四个方面，对党的十九届五中全会精神进行全面宣讲和阐释。

聆听宣讲报告后，市直机关各党组织负责人纷纷表示，宣讲对每个人准确把握全会精神、全面把握党的十九届五中全会精神的丰富内涵和精髓要义，增强贯彻落实的针对性和实效性起到了重要指导和推动作用。今后将立足本职工作，为加快建设中国碳谷·绿金淮北，加速推动高质量转型崛起而努力。

学习贯彻党的十九届五中全会精神 市委宣讲团报告会在市教育局举行

记者 刘露 通讯员 蔡晓明 实习生 李雅童

本报讯 12月8日下午，学习贯彻党的十九届五中全会精神市委宣讲团报告会在市教育局举行。市委宣讲团成员、市教育局党委书记、局长刘辉作宣讲报告。

报告会上，刘辉紧紧围绕准确把握决胜全面建成小康社会取得决定性成就、准确把握《建议》的核心要义、准确把握《建议》的主要内容、准确把握实现宏伟目标的政治保证等四个方面，系统解读了习近平总书记重要讲话和党的十九届五中全会精神。

宣讲与我市实际相结合，紧密围绕近年来淮北教育通过一系列改革举措取得的新成就新经验，展现了我市教育事业步入发展环境最优、发展活力最强、发展速度最快、发展质量最高的新时期广阔前景，主题鲜明、重点突出、内容丰富，具有很强的思想性、理论性、启发性。

聆听宣讲后，我市教育系统工作者纷纷表示，作为教育工作者，要切实把握思想和行动统一到习近平总书记和党中央的决策部署上来，坚定教育情怀，勇担育人使命，为培养担当民族复兴大任的时代新人，竭忠尽智，做好服务，为淮北经济社会发展贡献教育力量。

淮北市“e学习” 远教联播平台周播放计划

| 播放时段 | 8:00-9:30 | 18:00-20:00 |
|--------------|--|---------------------------|
| 12月14日 (星期一) | 城市：习近平接见全军思想政治工作会议代表 农村：习近平总书记指挥谋划“十四五”伟大时代全新蓝图 | 《飞越广东·全面小康》第一期：决战决胜脱贫攻坚 |
| 12月15日 (星期二) | 2020年度法治人物：宪法的精神 法治的力量 | 《飞越广东·全面小康》第二期：创新篇 |
| 12月16日 (星期三) | 1.中国抗疫的国际价值 第一集 2.解码本能——直面抑郁 | 《飞越广东·全面小康》第三期：协调篇 |
| 12月17日 (星期四) | 1.中国抗疫的国际价值 第二集 2.解码本能——不惧愤怒 | 《飞越广东·全面小康》第四期：绿色篇 |
| 12月18日 (星期五) | 城市：目标“十四五” 改革开放迈出新步伐 农村：8848.86米！致敬攀登高峰的中国人！ | 学习贯彻党的十九届五中全会精神中央宣讲团首场报告会 |
| 12月19日 (星期六) | 1.中国抗疫的国际价值 第三集 2.解码本能——你能否特立独行 | 电影《冰血长津湖》 |
| 12月20日 (星期日) | 1.解码本能——快乐的秘密 2.解码本能——谎言的真相 | 电影《难忘的岁月》 |